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Misién: “Organismo Constitucional de Control Gubernamental, que fiscaliza y protege el Patrimonio Publico, en beneficio de la sociedad”.






CARTEL DE RETORNO 

4º TRIMESTRE - EJERCICIO 2019
El cartel de retorno es una herramienta que se utiliza para socializar los tratamientos dados a los reclamos y sugerencias realizados a través del Correo Electrónico del Centro de Atención al Ciudadano y de los formularios de satisfacción depositados en los Buzones de la CGR, conforme al Procedimiento Operativo “Satisfacción del Ciudadano” (PO-CO-03 v3).
	FORMULARIO
	TEMA
	TRATAMIENTO
	CATEGORÍA

	Buzones
FO-CO 03/01 V1
Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 034-037-038-039-040-044-046-051-052-053-057-058-
Buzones

FO-CO 03/01 V1

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 002-004-005-006-010-012-015-021-042-043-044-050-051-052-053.
Buzones

FO-CO 03/01 V1

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 061-062

	Nº 034: "Conforme con la atención de la funcionaria Edy Pereira y sus colegas".                                                                                              "Declaraciones Juradas (Al respecto las dudas fueron aclaradas)".
Nº 037: "El Sr. Alipio Cáceres (Guardia).  Me atendió súper bien, excelente y muy amable".
Nº 038: "El Guardia Alipio Cáceres me atendió con mucha amabilidad y respeto, lo cual agradezco".

Nº 039: "La atención es muy buena, un poco lento   pero supongo es por la cantidad de personas".

Nº 040: "Excelente atención de los funcionarios".  (Mesa de entrada -  Bruselas)
Nº 044: "Excelente".

Nº 046: "Que sigan con el mismo empeño. ¡¡Éxitos de siempre!! ".  (Mesa de entrada -  Bruselas)
Nº 051: "Excelente atención de los funcionarios".  (Mesa de entrada -  Bruselas)
Nº 052: "Muy Buenos". (Mesa de entrada -  Bruselas)

Nº 053: "Muy buena atención y ágil servicio.  Buena organización para Rendición de Cuentas".

Nº 057: "Felicitaciones por la fecha se mejoró la atención con el aumento de personal que atiende"

Nº 058: "El Señor Eilson Ávalos tuvo una excelente atención para conmigo"                                                                                                 "Hay que resaltar la predisposición de ayuda que tiene el Señor Rolando González".
Nº 002: "Fui atendido muy bien. Y éxitos siempre. Mesa de Entrada”.
Nº 004: "Excelente atención y muy bien recepcionado.  Trato muy cordial de los/las funcionarias".
Nº 005: "La atención excelente".

Nº 006: ¡¡Excelente!!.
Nº 010: "Que sigan esforzándose para bien de la patria".
Nº 012: "Las Personas que me atendieron son muy amables y atentos, me voy muy contenta”.
Nº 015: "El Señor Alipio Cáceres guardia de la Contraloría Departamento de Recepción de Declaración Jurada me trató muy amablemente, cumpliendo sus roles en la empresa, estoy muy contento por el de desempeño y la amabilidad en su trabajo".
Nº 021: "Excelente atención de la Mesa de Entrada".

Nº 042: " (…) Muy bien recibido por la CGR".

Nº 043: "Tengo mucha esperanza con este nuevo grupo de trabajo y nuevas autoridades".

Nº 044: "Excelente en todo".
Nº 050: "Soy funcionario de otra institución pública, y admiro y aprecio la buena atención recibida en esta repartición el Estado.  Gracias.
Nº 051: "Excelente el servicio, rapidez y cordialidad.  Sigan así".

Nº 052: "Excelente atención del Lic. Marcos Alcaraz”.
Nº 053: "Excelente".

Nº 061: "Que sigan trabajando para luchar contra la corrupción".

Nº 062: "Agradecemos los informes anuales en donde podemos darnos cuenta de las irregularidades en la administración del dinero público".

	Las felicitaciones y agradecimientos expresados en los formularios fueron difundidos a todos los funcionarios a través del correo electrónico del Centro de Atención al Ciudadano en fecha 13/11/19.
Las felicitaciones y agradecimientos expresados en los formularios fueron difundidos a todos los funcionarios a través del correo electrónico del Centro de Atención al Ciudadano en fecha 05/12/19 y 24/02/2020.
Las felicitaciones y agradecimientos expresados en los formularios fueron puestos a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 19/12/2019 y difundidos a todos los funcionarios a través del correo electrónico del Centro de Atención al Ciudadano en fecha 24/02/2020.

	Felicitaciones
y agradecimientos
Felicitaciones

y agradecimientos
Felicitaciones

y agradecimientos


	Buzones

FO-CO 03/01

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 035-059
Buzones

FO-CO 03/01

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 013-046-048
Buzones

FO-CO 03/01

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 036-054-056

Buzones

FO-CO 03/01

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nros.: 042-045-047-049-063-064-065

	Nº 035: Personal en mesa de entrada
Reclamos por la atención en mesa de entrada de la DGTH.
Nº 059: Sanitarios de la institución "Los sanitarios del 1ro., 2do. y 3er. pisos no tienen ventilación.  Los funcionarios y ciudadanía sufren los avatares del olor nauseabundo y perjudicial para la salud humana.  La Institución CGR debe cumplir con el ambiente laboral agradable y saludable de acuerdo a los preceptos laborales y de salud!!!".
Nº 013: Uniformes
"Según entiendo la Contraloría debería es hacer respetar a sus funcionarios, el tema de los uniformes porque cada vez vienen un alto porcentaje en ropas no acordes con la institución: que respeten el reglamento"                                                                       "Solo los funcionarios de la portería se ve que cumplen con el reglamento del uniforme, se debería sancionar a los demás funcionarios que no cumplen el reglamento"

Nº 046: Acompañamiento a ciudadanos

"Nos gustaría que el Contralor esté presente para escuchar in situ las quejas, reclamos de lugares distantes".  "Queremos: Menos burocracia, más acciones directas y personales.  Queremos presencia de las autoridades principales que escuchen de primera mano nuestros reclamos".

Nº 048: Respuesta a reclamos ciudadanos
“Necesitamos más respuesta a los reclamos ciudadanos y más presión a la fiscalía para la designación de Fiscales".  "Más informes sobre las rendiciones de cuentas de las Municipalidades y Gobernaciones".
Nº 036: Ordenar Recepción por cantidad
"Sería bueno que para la recepción de rendición de cuentas, haya una mesa exclusiva para quienes traen una o dos rendiciones, ya que algunos traen muchas y los que traen uno sólo esperan muchísimo tiempo".
Nº 054: Aclarar y socializar foliatura

"No tengo objeciones. Aclarar si la foliatura sea con foliador y manuscrito a la vez, de los documentos entregados y circularizar la misma".
Nº 056: Presentación on line de las Rendiciones
"Creo que las rendiciones de cuenta y la mayoría de los documentos, hoy en día ya pueden presentarse on-line, o sea por correo electrónico, así se optimiza el tiempo y se puede lograr una mayor eficiencia tanto de las personas que deben hacer la rendición y de los funcionarios".
Nº 042:  Acompañamiento a ciudadanos

"Desde la Administración del Ex Gobernador de Pte. Hayes, hasta en la actualidad queremos acompañamiento de la Contraloría para evitar tantos malos gastos de recursos".      
Nº 045: Declaraciones Juradas

"Las declaraciones juradas de autoridades deben ser públicas".     "Participar directamente en los proyectos, ejecuciones que sean posible, pedidos de informes en su totalidad".     
Nº 047: Verificación de obras

"Falta llevar adelante verificación de obras, no sólo controlar documentos, sino realizar cruzamientos de datos con las obras, o inversiones hechas y los documentos que respaldan a esas obras que muchas veces están en forma inconclusa o que es peor ni siquiera fueron hechas".

Nº 049: Comentario

"Expreso: Que no se por no haber tenido la oportunidad de acceder a esos servicios".

Nº 063: Declaraciones
"Los funcionarios públicos y los Senadores y los Diputados deben presentar las declaraciones de cuentas".

Nº 064: Rendiciones de Cuentas
"Que presenten los funcionarios del poder, tanto los Senadores y los Diputados" (DJBR)".                                                                             "Rendición de cuentas al mes para los ciudadanos que queremos saber en qué se gastan nuestros dineros".

Nº 065: Rendiciones de Cuentas
"Es menester la presentación obligatoria de todo funcionario público de la rendición de cuentas claras del dinero público que maneja".                                                                                                        "Es importante que la CGR, haga público la rendición de cuentas a los ciudadanos, de la gestión a partir del nombramiento del nuevo Contralor General. Difusión en forma periódica, para que el pueblo sepa cómo trabajó la CGR".
	Nº 035: Se remitió el reclamo a la Dirección General de Gestión del Talento Humano, la cual informó que se tendrá en cuenta el reclamo y se realizarán los trámites necesarios.                                                                                            
Nº 059: La DGA informó que al ser un problema estructural que requiere de trabajos de gran envergadura, los mismos no pueden ser llevados a cabo por funcionarios del área de mantenimiento, ya que ni siquiera se puede realizar una abertura (ventana) para dar solución, ya que tres de las cuatro paredes de los sanitarios no dan al exterior del edificio y el único lado de la pared de dichos sanitarios que da al exterior da hacia la vivienda vecina, y como bien se sabe está terminantemente prohibido por disposiciones municipales abrir ventanas que den hacia casas adyacentes.   Por tanto, se está solicitando una visita técnica (para presupuestos) de dos empresas del ramo que pudieran realizar un trabajo que pueda permitir la solución del problema instalando un extractor eólico en el respiradero que cruza todos los sanitarios, que pudiera ser una solución menos onerosa que instalar extractores de mayor tamaño y capacidad en cada sanitario de cada piso (dos por piso), lo que totalizaría la cantidad de 8 extractores, cuyo monto superaría con creces la posibilidad de financiar dicha adquisición a través de fondos fijos o caja chica.  Finalmente, se recuerda la falta de fondos presupuestarios en el PAC de Mantenimiento y reparación de edificio, que posibilitaría dar solución a dichos problemas a través de un proceso de contratación, por lo menos para el presente ejercicio fiscal.                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Nº 013: En fecha 04/11/19 la Dirección de Gestión del Talento Humano puso a conocimiento de todos los funcionarios la Circular DGTH/DGP Nº 46/19 de fecha 04/11/19: 

“La Dirección General de Gestión del Talento Humano, recuerda a los funcionarios permanentes, contratados y comisionados, que deberán ajustarse a la siguiente vestimenta:  ...."
Nº 046: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 03/12/2019.
Nº 048: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 03/12/2019.
Nº 036: Secretaria General informó que desde el mes de julio para las rendiciones de los colegios se habilitaron 12 (mesas) una mesa especial para recepción de Notas, Fonacide, Royalties, Rendición de la Resolución N° 677, Informes para Sindicaturas Resolución 1007 , denuncias y otros.
Nº 054: Se derivó la consulta a Secretaría General y el tratamiento realizado fue informado al recurrente a través del Centro de Atención al Ciudadano.
                                                                                                                                  Nº 056: La Dirección General de Control de Rendiciones de Cuentas de Viáticos y de las Transferencias informó que el Convenio Marco de Cooperación Interinstitucional entre la Contraloría General de la República del Paraguay y la Entidad Binacional Yacyretá suscrito en fecha 10 de julio de 2019 tiene por objeto implementar programas, proyectos y actividades de apoyo interinstitucional en los que se fomente la cooperación y colaboración, para el desarrollo de políticas orientadas a la innovación de los procesos de rendición de cuentas a la CGR como así también el desarrollo de plataformas tecnológicas que permitan poner a disposición de la ciudadanía la información pública, en fomento de la transparencia y el cumplimiento de las leyes rigen la materia, conforme a la disponibilidad de ambas instituciones.                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Además se actualizó el procedimiento para el registro y control de la rendición de cuentas de viáticos en la administración pública, conforme a la Resolución CGR N° 443 del 13 de setiembre de 2019 “Por la cual se actualiza el procedimiento administrativo para el registro y control de la rendición de cuentas de viáticos, las planillas de registro mensual de viáticos y los modelos e instructivos de la planilla de registro mensual de viáticos y los formularios de rendición de cuentas por el sistema de declaración jurada y por beneficiario, conforme al sistema online de viáticos implementado”.
Nº 042: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 03/12/2019.

Nº 045: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 03/12/2019.

Nº 047: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 03/12/2019.

Nº 049: El comentario fue puesto a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 03/12/2019.
Nº 063: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 19/12/2019.
Nº 064: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 19/12/2019.

Nº 065: La observación fue puesta a conocimiento de la Dirección General de Gabinete del Contralor General en fecha 19/12/2019.


	Reclamos
Reclamos
Sugerencias

Sugerencias




	FORMULARIO
	TEMA
	TRATAMIENTO
	CATEGORÍA

	Buzones
FO-CO 03/01

Formularios Satisfacción del Ciudadano Nº: 016
	016 Denuncia
Con relación a las Declaraciones Juradas de Bienes y Rentas.


	001: Se derivó a la Dirección General de Integridad Pública y Transparencia, la cual respondió que daría el trámite pertinente de denuncias.

	Denuncia


	FORMULARIO
	TEMA
	TRATAMIENTO
	CATEGORÍA

	Correos electrónicos

Consultas recibidas en fechas:

02-10-19/03-10-19 
04-10-19/ 07-1019 
10-10-19/ 11-1019
17-10-19/19-10-19

22-10-19 23-10-19

24-10-19/27-10-19

29-10-19/30-10-19

31-10-19/04-11-19

06-11-19/07-11-19

08-11-19/11-11-19

12-11-19/14-11-19

15-11-19/16-11-19

18-11-19/19-11-19

23-11-19/24-11-19

25-11-19/27-11-19

28-11-19/05-12-19

10-12-19/11-12-19

19-12-19/20-12-19

23-12-19/26-12-19

Consulta 001

(28-10-19)
	Consultas sobre Declaración Jurada de Bienes y Rentas
· Forma de Entrega 

· Actualización

· Recuperación de correo y contraseña 

· Requisitos para presentación

· Carga o llenado de datos

· Formulario de presentación

· Acceso al sistema

· Impresión de constancia de presentación

· Corrección de las Declaraciones

· Registro

Consultas Varias

· Nombre de autoridades de la CGR

· MECIP – Capacitación

· Comunicación con otras dependencias

· Acceso a la información

· Curriculum Vitae

· Fecha y horario de cursos

· Formularios de Plan de Mejoramiento

· Pasantías

· Resoluciones CGR

001 Información sobre pasantías en la CGR
“Tengo el agrado de dirigirme a ustedes con el fin de solicitar información acerca de las pasantías universitarias., soy estudiante universitaria de la carrera Contaduría Pública de la Universidad Nacional de Asunción, actualmente estoy cursando el octavo semestre, y quisiera postularme para alguna pasantía, para ello necesito la remisión de información”.
	Los temas relacionados a las consultas sobre las Declaraciones Juradas de Bienes y Rentas, así como las consultas varias fueron respondidas de manera inmediata a los recurrentes.

001: Se derivó la consulta a la Dirección de Gestión del Talento Humano, la cual comunicó los requisitos necesarios y se dió respuesta a la recurrente.
	Consultas


	FORMULARIO
	TEMA
	TRATAMIENTO
	CATEGORÍA

	Correos electrónicos
Consulta 002
(14-11-19)

Consulta 003
(11-12-19)

Consulta 004
(16-12-19)

Consulta 005
(19-12-19)

Consulta 006
(26-12-19)


	002 Consulta sobre Viáticos
“Tengo el agrado de dirigirme a Usted/es a fin de realizar las siguientes consultas, respecto a Rendición de Cuentas de Viático al Exterior: Se procesó Viático Exterior a una Funcionaria en dos Obligaciones, (…)”.
003 Consulta sobre auditorías
“Deseo conocer cuándo saldrá el informe sobre el examen especial de la c.g.r a la caja de jubilaciones y pensiones del personal municipal realizado por resolución no. 843/18 pga no. 22. hace más de un mes salió de la dirección de entidades públicas. en que oficina, dirección o estamento se encuentra actualmente”.
004 Consultas Taller de Formación Básica para el Control Ciudadano
El taller tuvo lugar en el marco de la 2da. Mesa de Trabajo entre la Sociedad Civil Organizada (CACE/CEJ) y CGR el 29/11/2019.
005 Consulta sobre auditorías
Cuándo van a subir a la Web de la CONTRALORIA, la ULTIMA AUDITORIA que hicieron a la Caja de Jubilaciones y Pensiones de EMPLEADOS DE BANCOS Y AFINES - CAJA BANCARIA.            Por qué tanta demora, siguen teniendo compinches dentro de la Contraloría, las autoridades de la Caja Bancaria que ya están en PROCESO JUDICIAL por Lesión de Confianza por numerosas irregularidades, pero la Contraloria sigue en SILENCIO COMPLICE?      Por favor, cumplamos lo que dice el Presidente Mario Abdo Benitez, contemos la verdad "CAIGA QUIEN CAIGA".
006 Consulta sobre DJByR
Si uno deja de ser funcionario público, tiene 15 días para presentar la Declaración Jurada.

Ese plazo se cuenta:

desde que se presenta la nota de renuncia? O desde que la máxima autoridad emite el acto administrativo por el cual hace lugar a la renuncia presentada.

Esperando una pronta respuesta, me despido atentamente.
	002: Se derivó a la Dirección General de Control de Rendiciones de Cuentas de Viáticos y de las Transferencias, la cual dio respuesta a la recurrente e informó al Centro de Atención al Ciudadano. 
003: La consulta fue derivada a la Dirección General de Control de la Administración Descentralizada, la cual ha dado respuesta a la misma, y se procedió a informar al recurrente.
004: Las consultas fueron derivadas a la Dirección General de Integridad Pública y Transparencia, lo cual se informó a la recurrente. La Dirección General de Integridad Pública y Transparencia informó que atendiendo a las características del pedido; se requieren informes de varias reparticiones para evacuar las consultas, por lo cual se le dará el tratamiento de Acceso a la Información Pública, conforme a lo que establece la Ley Nro 5282/14.
005: La consulta fue derivada a la Dirección General de Control de la Administración Descentralizada, la cual ha dado respuesta a la misma, y se procedió a informar al recurrente.

006: La consulta fue derivada a la Dirección General de Control de Declaraciones Juradas de Bienes y Rentas, la cual dio respuesta a la misma y se procedió a informar al recurrente.
	Consultas


	FORMULARIO
	TEMA
	TRATAMIENTO
	CATEGORÍA

	Correos electrónicos

Reclamo 001 

(14-10-19)

Reclamo 002 

 (06-11-19)

Reclamo 003 

(13-11-19)


	001 Agilizar atención

"Imposible que nos atiendan ágilmente si 1 sola persona está recepcionando la rendición de Escuelas y ya estamos casi 70 personas. Por favor, necesitamos ser atendidos rápidamente para realizar otras gestiones".

002 Reclamos ciudadanos
Planilla de Reclamos Ciudadanos presentada a través del CACE.
003 Reclamos sobre anulación de cuenta

"Me ha llegado una activación de cuenta de Declaración Jurada de Bienes y Rentas a esta dirección electrónica. Me llegó directamente un enlace para activar dicha cuenta y yo en ningún momento he solicitado o he iniciado el proceso de creación de dicha cuenta, con lo cual solicito que se proceda a la eliminación y cancelación de esta cuenta, ante cualquier sospecha de fraude o de que alguien haya utilizado mi cuenta con malos fines. Así que por favor, si pudiesen tramitar y confirmar la eliminación de esta cuenta se lo agradecería”.

	001: Se derivó a la Secretaría General la cual informó sobre la habilitación de mesas para la recepción de rendiciones de colegios y el detalle se informó al recurrente.
002: Se derivó a la Dirección General de Gabinete del Contralor General y tras una mesa de trabajo realizada, la Unidad Organizacional sugirió derivar el pedido a la Dirección General de Integridad Pública y Transparencia, para tratamiento del mismo en el marco del Acceso a la Información Pública.
003: Reclamo derivado a la Dirección de DJBR para su tratamiento. La DJByR da contestación al reclamo e informa a la recurrente y al Centro de Atención al Ciudadano. Además se comunica que se ha procedido al pedido de eliminación de Activación del correo correspondiente en el Sistema de Activación de Declaración Jurada.
	Reclamos


	FORMULARIO
	TEMA
	TRATAMIENTO
	CATEGORÍA

	Correos electrónicos

Solicitud 001 

(03-10-19)

Solicitud 002 

(03-10-19)

Solicitud 003 

(08-10-19)

Solicitud 004 

(08-10-19)

Solicitud 005 

(01-11-19)

Solicitud 006 

(28-12-19)


	001 Solicitud de control

"...solicito información en relación a las Resoluciones de reglamentación de desembolsos del Ministerio de Obras Publicas y Comunicaciones con respecto a los pagos realizados a las Asociaciones sin fines de lucro, el mismo es de suma importancia para la redacción de mi trabajo de tesis sobre Administración Publica". 
002 Solicitud de auditorías

Nota dirigida al Contralor: "...la ciudadanía Itacurubience desea dar cumplimiento a la normativa mencionada referente al control externo a cargo de la Contraloría General de la República, por lo que insistimos en el pedido de la realización de una AUDITORÍA GENERAL (Contable. - Administrativa y de Gestión) a la Municipalidad de itacurubi de la Cordillera, correspondiente a los Ejercicios Fiscales 2015, 2016, 2017, y 2018" 

003 Solicitud de auditorías

"...les contactamos desde la ciudad de Capitán Miranda en relación a dos pedidos de auditoria para la Municipalidad".
004 Solicitud de socialización de felicitaciones 
"...estos compañeros deberían ser informados que su buena atención figura en sus legajos, Siempre es importante el estímulo al buen trabajo"
005 Solicitud de prórroga de informe

Presentada por una Municipalidad.
005 Pedido de intervención

Cansados estamos que el MOPC y el viceministerio del transporte no responda y no sea transparente pedimos informes y no responde, pedimos intervención inmediata.
	001: Se derivó la consulta a la Dirección General de Control de Rendiciones de Cuentas, la cual dió respuesta al recurrente y al Centro de Atención al Ciudadano.
002: Se dió curso a la Nota, procediendo a ingresarla por "Mesa de Entrada" de la Contraloría General de la República" y se informó al recurrente
003: La solicitud fue derivada a la Dirección General de Control de Organismos Departamentales y Municipalidades, quien se comunicó con la recurrente y dió tratamiento a su consulta.
004: Derivada a la Dirección de Gestión del Talento Humano, la cual procedió a incorporar las felicitaciones recibidas en los legajos de los funcionarios afectados.

005: Se remitió a la Dirección General de Gabinete del Contralor General la solicitud de prórroga presentada por un Municipio, conforme a Nota ingresada, para lo que hubiere lugar. Asimismo la Dirección General de Gabinete del Contralor General informó el estado de dicha solicitud y se informó a los recurrentes.
	Solicitudes


	Dirección de Desarrollo Organizacional

	Planificación e Informes
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